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TG

52 0°C. 1MPa. 10dm3BYH];
M E0.1MPa, iTEQ. W, Au\ AH.
BTRT M. (@) py=ps (0) p4=0.1MPa, (C) p»=0 -

(@ Q=0 AS=0
V,=(p,/ p,)""V,=[(1/0.1)*° x10]dm"> = 39.81dm’
n=p\V,/(RT,)=4.403mol
T, =p,V, /(NR)=108.7K
W, =AU =nCy (T, —T,)=-9033J

AH =nC®, (T,~-T,)=-15.06x10°J  AS-[dQ/T5=0

EY L MWNE 27/ O]



(b) AU =W nC; (T, -T)=-p,(V,-V,)
NBR/2)(T,-T,)=—punR(,/ p,—=T,/p,)
3(T,-T,)/2=—(T,-T,/10), T,=273.2K
V, =nRT,/ p, = 63.99dm’ \
T, =174.8K

W =AU =nC¢ (T, - T,) = —5403J
AH =nC® (T, - T,) = -9006J

T : vV,
AS = ITI(”Cv,de /T)+ jvl (NRAV /V)

=nC¢ ,, In(T,/T,)+nRIn(V, /V,) = 43.43J - K™’

AS - [(dQ/T ) =43.43J-K™' >0

AT AT = A 2R B R S ) B S s



© Q=0, W=0, AU=0,
T,=273.2K, V,=100dm3 ChfF4? )
AH=0 (AT A7)
AS = —I:Z(anp/ p) = nRIn(p, / p,)

—84.29J - K

AS —j(dQ/T) = 84.29J - K™' >0

(b) AS-[(dQ/T =43.43J.-K™' >0

(@) AS —[dQ/T%=0

R AT . 2R B RS2 ) B S  Ss
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e
E:Y

TR TR AP B AL 2
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OGS
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Q) IERIESEELTE

B4 0.1MPaTEI 1mol W E F4 FRESIKEEERHT
FINLEZT: @MM25CIEZMBRE100C; OD)EESE
(AR ZRFREE K —fE; (ofEELENZ25C;

KR ERO. W. AU, AH. AS,

fiE:
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p=0.1MPa
T,=298K
\/1=24.78dm?

il AU =0, AH

d

p;=0.063MPa
m) T,=373K
\/;=49.55dm3

=0

p,=0.063MPa
m) [,—298K
V,=39.6dm3

AS(a) = j::(ncg,de /T)=nC{, In(T,/T,)=4.663J - K™

AS(b) = [*(NRAV /V) = nRIn(V;/V,) =5.763J - K '

AS(c)= ['(nC3,dT /T)=nC?,, In(T,/T;)=-6.5293 - K"

AS = (4.663+5.763-6.529)J - K ' =3.897J - K

R S4B RS2 ) B s
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p=0:-1MPa 0;=0.063MPa
1,=298K ) [;-393K
\/;=24.78dm? \/;=49.55dm’

-t

—4 =3.895J - K™’

W=-Q=W(@)+W (b)+W(c)
= —pAV = AU(0)-Q,(¢)
= 624J

R S4B RS2 ) B s ‘ ‘

p,=0.063MPa
m) [,—298K
V,=39.6dm3

AS = jvvl“(anv V)= nRIn(V, /V,)=nRIn(p, / p,)




4) BESKERES

19']5 ilﬂlglﬁﬁ‘ﬁ, -fﬂi% IE.I
A’ *JIEEI'JQ W _ e
AU\ AH. AS. AG. |*ionriyoioz @ ou08
7 *uﬂéﬁ—flﬁﬁl‘i S e 1_“.“:_'1 .'.O'I‘MEH ._

' . N, 038mol O.IMPg © .

f#: AU=0, AH=0, W=0, Q=0
AS(0,)=-nRIn(p, / p)=-nRIny, =2.676J-K™
AS(N,)=-nRIn(py /p)=-nRIny, =1.484J-K™
AS = AS(O,)+AS(N,)=4.160J - K
AA=AG = —TAS = (- 273.2x4.160)J = —-1136.7J < 0
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-7 38 R 2]

dH =nC  dT +

[a_T] i
i a p H C:mm
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10 20 30 40 50
p/MPa
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PARREF




| \ | T
100 200 300 400
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A FIET iR R A AT

101325 Pa

MBI 4R B TR 23 i =



1. AT Qe — Ayat

Qi = A H = H(S)-H(a)

Wigas = = PA gV = =PIV (F) -V ()]

Ajga = A H + Wigy = Ay H — PA 4V
Ay S =Quy /T =AuuH/T

A g A=W

R AT . 2R B RS2 ) B S  Ss



2. RAMHEHRZTEL Qpa T Apat

AU, AH, AS. AA, AG,

BRI A iR E

Q. W
BRI ETE

R AT . 2R B RS2 ) B S  Ss



1 mol
H,O(g)

N 101325Pa

101325Pa 100C
100°C

1 mol H,O(1)

FRAUIT A : Se R B TR S ) B



1 mol
H,O(g)

(2) P5=101325pa

N 101325Pa

101325Pa 100C
100°C

1 mol H,O(1)

FRAUIT A : Se R B TR S ) B



1mol | | 1mol

H,0(1) EEEMSTIRYL 2 H,O(2)
| 100C | ’ 100C
101325Pa 101325Pa
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101325 Pa

100C

FRBUIT A 2R B TR e B it



p9|\=0.1MPa
T=-10C

>
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10C 0°C 100C
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Q, =(-18.02x312.3x107)kJ
= —5.628kJ

W =— p(VYJK _V7J<)

1 : )x18.02x109

0.917 1.000

=|-101325 x(

= —0.165x10°kJ

FRBUIT A 2R B TR e B it



AH, =nxC _(H,00))xAT
= (1x4.184x18.02x10)J = 754.0J

AH, =-nxA, (Hzo)
= —(1x333.4x18.02)J = —6008J

AH, =nxC  (H,0(s))xAT
= (1x2.067x18.02x—10)J = —372.5J

AH =AH, + AH, + AH, =-5.627kJ
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101325 Pa

10C 0°C
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285.7 Pa

¥

_“+§¢-ﬂ"

:10.01°C $100°C

IR . R T Ry s

-10°C 0C T
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PARREF




AH,
AH,
() e
AH,
Codibial i
0,, N,, Cu, Hg(l) i

AH, =H(CO,)-H(CO)--H(O,)
=[H(CO0,)-H(C)-H(0,)]
—[H(CO)—H(C)—%H(OZ)]

~ =A.H_(CO,)-A,H_(CO)

1BJE TS RY

AH =Q,

FRBURT A . SR RS2 ) =S



AfS_m

233

029 N29 Cll, Hg(l)
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lim(AH —AG) = 0

T—>0

limAC, = 0 B #F KRS,
- BE4 4 iEE e

T-0
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2. TEAE R

limAS =) v,S, (B,0K)=0

T->0

S, (0K)=S"(0K)=10

WaHi. SmE

ST (0K,eq)=0

OKBJ, Zhi[EdAs
FH 4k 5 18 B HE

BT

]

OKBY, A&

E%HHWE,J%

EZET

=

COCOCOCOCO... ilmmp COCOOCCOCO...

AT AT = A 2R B R S ) B S s




_ HEEBTIK, 28Ny ==

T BATRBEEMANEN, B
~ WERIROHEEFE.
! /

PV

R : HREE T RAY e i ‘ ‘




A,S;
CO + O il L8 Pt b L

‘—Asm(T)j |Ase T)
A.S, =0

CO+O—>CO 0K

/AS,‘; (T)=35,(T)-5,(0K)=S, (T)>

Su() FRERAES

= VS, (B)

WU . 4R 2R 3 TR A )3 i e



HCl(l)} -L HCl(g)

T

vap

FRBURT A . SR RS2 ) =S



AS_ ! HCI(s,)
188.07K

|

HCI(s,)
158.91K

|
HCI(s,) HCIs) gy HCI(s,)
98.36K 98.36K 158.91K

FRBURT A . SR RS2 ) =S




3
w Co(erl
s"(T)=jl6KEn“R S aT + [ pm' )dT
o 0 5 O, 16K T

@ . Co(crll A Lye
_l_AtrsHm _l_‘[:- P, ( )dT+ fus" "m

trs T

AT AT = A 2R B R S ) B S s



3
w Co(erl
s"(T)=jl6KEn“R S aT + [ pm' )dT
o 0 5 O, 16K T

@ . Co(crll A Lye
_l_AtrsHm _l_‘[:- P, ( )dT+ fus" "m

trs T

AT AT = A 2R B R S ) B S s
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PARREF




AH, = ZBVBAf H. (B)
=-> VsAH, (B)

A,Sy =D VS: (B)

FRBUIT A . H AR TR A B it

> \ B

AU’ =A H’ —p°AV
r - m r ‘m p -

A A, =AU -TA S,

AG® =A H® —TA S°
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CEEZL AG,
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5l ZERIERAEEE/RE S KR E]

A.G,
6C(s, graphite) + 3H, —— C H (1)

Af 61?1 (C6H6 ) d:ef AI‘Gl?l

A(Gp (H,)=AG, (0,)=AG,(N,)=0

A(G, (Fe)=AG, (S)=AG, (C, i 5)=0

FRBUIT A 2R B TR e B it



1 ArG'I
CO + 302 — (CO

2
/ ArG3
02

A,G; N\
C

_|_

1= ArGZ + Arc;fi
/ N\
AG, = -AG)(CO) + AG,(CO,)
= A;G,(CO,)-AG, (CO)
= Y ALG U(B)

FRAUIT A : Se R B TR S ) B




TG

- /(

) :anpm dATFI _'AWCgm
: : dTl

dA, S, ACpn
dT T:

L Angm ZBVBCg,m(B) }

ACS =%

[ArH;; (T)=AH°(298.2K)+A,C: . (T /K—298.2)]

R TR AP B A S



=a+DbT +cT? Aa=Y v,a(B)
Ab=>"v;b(B)

A,C=) V,c(B)

AC® =Aa+AbT+AcCT”

AH2 (T)=AH,+[AC; dT
ADbT? AcCT’
3

A CT?

=AH,+A aTl + +

AS (M)=1+ Araln(%)+ A DT +

AG®(T)=AH,-IT

T H_ ADTY AT

+Aal|1-In| —
K 6

R AT . 2R B RS2 ) B S  Ss



/T =1298.2K

AH, =2 V,AH: (B)
=->_ VzA H, (B)

ArS;:=2:BVBS;(B)

AG,, =D VsAG, (B)

AG =AH’>-TA S’
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AH? =AH, +[ AC? , dT

e IAJ:;m
ASy =1+ b dT

AGL(T)=AH_(T)
—TA, S, (T)

R AT . 2R B RS2 ) B S  Ss

ﬁ' 7 298.2K

A B |
TK TK
@ 1@

|

A 6 B
298.2K | 298.2K




/ A |_, B |
T, K T, K
o 1®

A 6 B
298.2K |~ 298.2K

AG, (TA H (T)-TA, S, (T)

R AT . 2R B RS2 ) B S  Ss



HEHEE (AH, AS, AG)

o fERS

R AT . 2R B RS2 ) B S  Ss



B: 185k S e

0=CO,(g)+H,(g)—CO(g)-H,0(g) £

298.15KFA1000KEJRY A Hew A SeFA AGE
MiRE=

.

CO(g)

H,0(g)

CO,(2)

H,(g)

AH? /kJ-mol™
S¢ /J-K™ -mol™
C? .(300K)/J-K" -mol
C..(600K)/J-K " -mol™
C?..(900K)/J-K™" -mol™
a/J-K' -mol”
bx10°/J-K*-mol™

cx10°/J- K> -mol™

-110.525
197.674
29.16
30.46
32.59
28.70
0.14
4.64

-241.818
188.825
33.60
36.32
39.96
31.80
4.47
S5.10

-393.509
213.74
37.20
47.32
52.97
22.59
56.15
-24.85

0
130.684
28.85
29.32
29.87
28.45
1.20
0.42

FRBURT A . SR RS2 ) =S




298.15K

A H?° (298.15K)= A, H® (CO,)-A,H® (CO)-AH® (H,0)
=[-393.509 — (—110.525—241.818)]kJ - mol
=—-41.17kJ - mol ™

A S’ (298.15K)= S’ (CO,)+ S’ (H,)-S’ (CO)-S’ (H,0)
=(213.74+130.684-197.674 — 188.825)J - K™ -mol™
=-42.08J - K ' -mol™*

A G? (298.15K) = (—41.17x10° +298.15x42.08)J - mol '
= —28.62kJ - mol "

AT AT = A 2R B R S ) B S s



298.15K~1000K

A a=(22.59+28.45-28.70—31.80)J - K ™' -mol ™"
=-946J- K -mol™*

A b=[(56.15+1.20-0.14—4.47)x107°]J - K~ -mol
=52.74x10>J- K -mol ™

A Cc=[(-24.85+0.42—-4.64—5.10)x10°]J - K™ - mol "
=-34.17x10"°J - K> -mol ™

FRRIT A . AR 2R B RS ) B e e



1000K

A H? (1000K)=A H° (298.15K)+ A a(T —298.15K)
i A b[T?*—(298.15K)’] i A c[T?—(298.15K)’]
2 3
= [-41.17-9.46(1000 — 298.15)x107*

: 52.74x107°(1000* —298.15%)x10°
2

- 34.16x107°(1000" —298.15")x10~"
3

= (—41.17 - 6.64 +24.03—11.09)kJ - mol '
=—34.87kJ -mol

]kJ -mol™’

FRRIT A . AR 2R B RS ) B e e



1000K

A S° (1000K)=A_S° (298.15K) + A aln(T /298.15K)
+A _b(T —298.15K)+ A c[T* —(298.15K)*] /2
=-32.08J - K" -mol™’

A.G® (1000K) = (—34.87 +1000 x 32.08 x 10°° )kJ - mol !
=—2.79kJ - mol '

FRBUIT A 2R B TR e B it



C (A=)

25C, p )
l NG,
|

C (A=)

25C, 101325Pa y

TGRSR S S SN LY ]

AG’

AG

C (ZENIHA)
25C, P

AG

C (ZNA)
25C, 101325Pa
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400°C 30.4MPa

dG =0 °:

d’G>0

0

0.5

(1molN; + 3molH;) & /mol

1.0
(2molNH3)

WU HE 2R B RS2 )3 =

4G, ey <

0



Polo¥oPodoeoY

R AT . 2R B RS2 ) B S  Ss



1 mol
H,O(g)

T 101325Pa

101325Pa 100°C
100°C

1 mol HO(1)

FRAUIT A : Se R B TR S ) B



PARREF




dGT,p,W'=0 9 [Gm(,ﬁ)—Gm(a)]dn

<0 G,(¥)<G,(2) AA[HIIE

b

=0 G,(#)=6,(2) AI#EiE
T—=T+dT wsdp p—p+dp

G,(2)+dG, (2)

] I, (dGm(a') — dG,_ (V)
G, (/)+dG, (V)

AT AT = A 2R B R S ) B S s



dG_(2)=-S_(2)dT +V_(2)dp

dG_(£)=-S_(8)dT +V. (8)dp

— S _(2)dT +V_(2)dp=-S_(£)dT +V_(/)dp

p

dp _S.(A-Su(@ _Apadn _ Agatin
AT V(D V(@ AgaVe TAga,

N

FRBURT A . SR RS2 ) =S

eh - F IR




| | | Tc
100200 300 400
t/C

V(g >V
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| | | Tc
100200 300 400
t/C

V(s)> V()

R AT . 2R B RS2 ) B S  Ss



~
(]I) _ Iﬁ&j{f@El-illl
dT TA,V,

\

*

dpo A,,,H,
dT TV (g)
A Hp
SN TRt
.

l * __Avap m C
np = S

R AT . 2R B RS2 ) B S  Ss

| o

|
100 200 300 400
e

VLE, VSE
g—idgas
/A H—Const.




i1 Eﬁﬁ@*ﬁ%ﬂ%ﬂlm_ﬂ%ﬁf BB R IEE S A
181.9°C, WEZEFH86.7kPa, IR SN AL L2 B
HERY 2R A R H 48.1x10° T - mol, ! 4MNE /3100.0kPa.

it
T Py e

—_ 1P ‘

pf =101.3kPa T, = (181.9+273.2)K = 455.1K

100.0—-86.7)kPa =13.3kPa
% ; -
A, H, =48.1x10°J-mol™

In(13.3/101.3) = —(48.1x10° /8.3145)[1/(T, / K) -1/ 455.1]
T,=392.4K —119.2°C,

FRBURT A . SR RS2 ) =S
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PARREF




EtE,=U2+Ek2+Ep2 pIVITl_E.

—

Epw =PV, — PV, +W, +Q i

Ll E St Epl—Uz— E. = Ep2+Q+ PV, — p2V2+W£T:EE =0

AH = Q+W,, 4[[#-]5[ ’%QEE'J,.‘JJ%%—*'_:

‘*:gu.\l:ElllLﬁj] O?Z,’\Hlﬁzjjﬁ'éiﬂ'ﬁb
AH=Q e rmierTy

R AT . 2R B RS2 ) B S  Ss



%E’Jﬁ »&%U

T EW&/ Egn

R AT . 2R B RS2 ) B S  Ss



dQ +dW =dQ,, +dW, +dW, .=dU

T5dS —dQ =dQpy—dQ =—-dW, -dW,.+dW

iRk ; Wige = Wy +W )

AT AT = A 2R B R S ) B S s



BYREFBYRESHT

B Ty=298.15K
dWgy = - Ty dS +dH +dE, +dE =d(H -T,S+E, +E)

o )
Ey =W, (S FRVEFRBEK 2 45)

=—(Hy—H)+Ty(5,—-5)+E, +E,
L J

Yy e def
is&ﬁ 7ex — EXf/EXi

R AT . 2R B RS2 ) B S  Ss



{Rim Fe <
21.9%

FEALET A SR TRV S

Al Ty
27.5%

SERRRR 5.4%
s 12.5%

EHRERIPERR 32 7%
AR 50.6%

AR 49 4%




